




Népes családom révén huszonöt éve rándul görcsbe a gyomrom minden augusztus végén, s áldom a világ 
rendjét, hogy szeptember csak egyszer van egy évben. A ragacsos nyári meleg helyett, mely lehetővé tette, 
hogy egy gatya - egy pólóban éljük mindennapjainkat, s a későn kelés folytán összevonhassuk a reggelit 
az ebéddel, egyszerre csak betoppan a szigorú rend, s a hétfő újra elfoglalja megszokott utálatos helyét. 
S hiába a nagy elhatározás, hogy idén mindent megfontoltabban, következetesebben, tudatosabban 
csinálunk majd, három nap múlva kezdődik az őrület a kapkodós reggelekkel, a csattanós utasításokkal, 
a hisztérikus agymenésekkel az utolsó pillanatban beugrott tenni-vinnivalók miatt. Egy vigasztal csak, 
mikor látom a többi anyát magamhoz hasonlóan, ahogy minden testrészünkön lóg egy tele szatyor, s 
tekintetünkben az elborulás jelei.
Igen, ez többé-kevésbé így volt huszonöt évig.
S akkor egyszerre csak olyan lett a világ, mint a Tatin kisasszonyok fordítva összerakott almatortája, 
csak az íze nem hasonlított arra a finom édesre, amit vártunk tőle. Bár valljuk be, először még örültünk 
is a hirtelen ránk szakadt változásnak, kaptunk egy márciusban kezdődött nyári szünetet, melyben 
tudathasadásosan próbáltuk a szabadságot összhangba hozni a fegyelmezett házi renddel. Egész sokáig 
éreztem, hogy ura vagyok a helyzetnek. (Igaz, néha a szomszéd faluba mentem friss kenyérért, gyalog, 
hogy mennél tovább tartson.) Aztán, szép lassan szétcsúsztam, s ennek következtében a többiek is.
A gyerekeim számára az ágy lett a tökéletes élettér, ahol enni-tanulni-tornázni-levelezni lehet. Épp, 
hogy gyökeret nem eresztettek benne. Én pedig két házi dolgozat ellenőrzése között rántást kavartam. 
Abnormálissá vált az iskola is és az otthonunk is. 
S ez az állapot, mintha nem ért volna véget a tanévvel. Itt ragadt. Talán ennek köszönhető, hogy azt a tüzet, 
ami kellene ahhoz, hogy a gyerekeimet átlendítsem az elindulás nehézségein, nem találom magamban. 
Elbizonytalanodtam. Nem vettem még meg a füzeteket, borítót meg végképp nem. Mert mi van, ha…
Csak egyetlen halvány reménysugár van az iskolakezdés egén. Az a gyermeki lélek, mely a 
legelkeseredettebb helyzetben is meglátja a jót, a szépet, s amely, bármennyire is szentimentálisan 
hangzik, de szomjazza az emberi kapcsolatokat. Ahogy az egyik diákom fogalmazta meg:
„Már az is hiányzik, akit utáltam.”
Legyen nekünk könnyű az iskolakezdés!

Dezső Dóra

Ősz suttog a kert alatt,
Nyári emlék elszaladt,
Búcsút int a tarka rét,

Hallgasd ezt a kis mesét.
 

Árvalányhaj didereg,
Füsti fecske csicsereg,
Álmodik a pille már,
Iskolában irka vár.

 

Könyv illata simogat,
Kolomp hangja hívogat,
Várnak képek és padok,
Gyere, Lackó, itt vagyok!

 
Vár reád a szeretet,

Én majd fogom kezedet,
Rejtelmeket mutatom,

Kísérlek az utadon.

Az Önkormányzati Óvodában, búcsúznak a tankötelesek az óvó néniktől, a daduska néniktől, 
óvodatársaktól, a csoportszobáktól.
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Szeptember vírus idején

Tóth Marianna: Iskolába hívogató

„A sikeres jövő megalapozása az óvodában 
kezdődik! Búcsú az óvodától!”



2020. augusztus 31-én tartotta ünnepélyes 
tanévnyitó rendezvényét iskolánk. A járványügyi 
helyzet miatt személyesen csak iskolánk kisdiákjai, 
az 1. osztályosok és szüleik, valamint 5. osztályosai 
szüleikkel vehettek részt ünnepségünkön, a többiek 
élő adásban követhették az eseményeket.

A 2020/21-es tanévet 462 tanulóval, 38 
pedagógussal, és két óraadó kollégával kezdjük. 
Nagy öröm számunkra, hogy 3 első osztályunk 
indul, Kovács Mariann, Hegedűs Tünde és Romhányi 
Ágnes vezetésével. Az 5.a osztályt Pósáné Tóth Anita, az 5.b-t Kovács István, az 5.c-t Kovácsné Kukovecz 
Anita vezeti. Új kollégák is érkeztek: Kita Erzsébet matematika-földrajz szakos kolléganő, és óraadóként a 
rajziskolában tanít Séra Kata. A felső tagozaton a rajzórákat óraadóként továbbra is Szegedi Bernadette 
tartja. Sári Mária kolléganőnk 40 év után nyugdíjba ment, köszönjük az iskolánkban 35 éven át folytatott 
nagyszerű munkáját!

Reméljük, teljes tanévünket az iskolánk, tantermeink falai között tölthetjük, a járványügyi helyzet 
remélhetőleg nem változtat ezen. Bárhogy is, bármilyen oktatást kelljen is folytatnunk, bármilyen módon, 
Müller Péter szavait kell szem előtt, és a szívünkben tartanunk:

„A tanítás csak információt tölt a fejekbe, de a nevelés: növel. Nem mennyiséget ad, hanem minőséget. 
Segít egy rózsának igazi rózsává válni. És egy gyereknek megtalálni és kibontani önmagát.”

Takácsné Szilágyi Erzsébet
intézményvezető

Rendhagyó második félév, ballagás, tanévzáró után rendhagyó tanévnyitóra került 
sor szeptember 1-én a középiskolában. Az időjárás és a COVID-19 együttesen 
vezetett oda, hogy a középiskola új és régi tanulói, tanárai a tanévindító köszöntőket 
az iskolarádión keresztül hallgatták meg.
Diákjainkat és a megjelent szülőket Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr és 
Lengyel János igazgató úr köszöntötte. Polgármester úr köszönetet mondott 
mindazoknak a szülőknek és diákoknak, akik bizalmat szavaztak iskolánknak és 
az átalakuló szakképzésnek, és az általunk oktatott szakmák segítségével kívánják 
gyermekeiket elindítani a munkaerőpiac felé.
Lengyel János igazgató úr örömét fejezte ki arra vonatkozóan, hogy az előző 
tanévekhez képest emelkedett az iskolánkba iratkozók száma, ami bizonyítja, hogy 
Kunszentmártonban és a Tiszazugban van jövője a szakképzésnek.
A 2020/2021. tanévben négy új osztályt tudott iskolánk indítani:
- két szakképző iskolai osztályt kőműves, kereskedelmi értékesítő, gépi és CNC-forgácsoló, valamint 
mezőgazdasági gépész szakmákban,
- egy technikus osztályt, az ott végzett diákjaink turisztikai, valamint informatikai alkalmazás- és 
rendszerüzemeltető technikusok, illetve pedagógiai asszisztensek lesznek,
- és elindult a kétéves érettségire felkészítő osztály is OKJ-s bizonyítványt szerzett tanulóink számára.
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Az új tanév kezdete a Kunszentmártoni Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában

TANÉVNYITÓ A KÖZÉPISKOLÁBAN



Jubileumi, tizedik alkalommal került megrendezésre 2020. augusztus 22-én délelőtt a Szabó Gyula 
Művelődési Központban az Országos Hobbi Börze. A 2003-ban alakult Kunszentmártoni Gyűjtőklub Szabó 
Tamás vezetésével minden évben nagy lelkesedéssel szervezi ezt a rendezvényét, amely mellé ezúttal egy 
kiállítást is megalkottak saját gyűjteményeikből. Wenner-Várkonyi Attila polgármester úr nyitotta meg 
a tárlatot, amit szeptember 2-ig tekinthettek meg az érdeklődők a művelődési központban. Asztalokat 
előre kellett foglalni a résztvevőknek a portékáik számára, és a rendezvény sikerét bizonyítja, hogy 
megtelt a helyszín nagyterme. A gyűjtők az ország számos pontjáról érkeztek megmutatni gyűjteményük 
különleges darabjait, melyből igazán színes felhozatal kerekedett. Kártyanaptárakat, kitüntetéseket, 
jelvényeket, papírpénzeket, érméket, bélyegeket, telefonkártyákat, képeslapokat és még számos régi 
használati tárgyat csodálhattak meg az érdeklődők. 
A Kunszentmártoni Gyűjtőklub minden közreműködő segítségét köszöni, akik nélkül ez a rendezvény 
nem lett volna ilyen sikeres.

2020. augusztus 28-án hatodik alkalommal 
tartották meg a Hagyományőrző Roma napot, 
amely az Emberi Erőforrások Minisztériumának 
900.000 Ft-os támogatásával jött létre. Délután 
két órától a gyermekeké volt a főszerep. Arcfestés, 
kézműves foglalkozások, ingyenes ugrálóvár várta 
az érdeklődőket. A nap folyamán fellépett többek 
között a Ternipe tánccsoport, Cibakházáról 
érkezett a Roma Nemzetiségi Önkormányzat 
tánccsoportja, valamint rendeztek felnőtt 
táncversenyt is. A sztárfellépők: Rokko, Király 
Pál, illetve Kis Palika előadásai a közönség nagy 
örömére sikert arattak. Az este utcabállal zárult. 

Immáron ötödik alkalommal került megrendezésre 
augusztus 10-16. között a roma tábor, melynek 
helyszínét a Jurtatábor biztosította Cserkeszőlőn. 
A gyerekek lovári nyelvet tanultak Gécz József 
segítségével, kézműves foglalkozásokon vettek részt 
Monzinger Mónika szervezésében, valamint roma 
kulturális előadásokra is sor került, melyeket Kállai 
Szilvia tartott. A tartalmas hetet a fiatalok számára 
az Emberi Erőforrások Minisztériuma 2 millió 
forintos támogatásából sikerült megvalósítani. 

X. Országos Hobbi Börze

Hagyományőrző roma nap

Romatábor

Mindezen okok miatt bizakodva tekintünk a 2020/2021. tanév elé, és bár a tanulóink magas százaléka jól 
teljesített a digitális oktatás során, mégis abban bízunk, hogy egy hagyományos tanév elé nézünk. Ehhez 
kívánunk sok sikert és kitartást nemcsak tanulóinknak, hanem az őket a háttérből támogató szülőknek, 
gondviselőknek, a családnak!

Pintér Edit
igazgatóhelyettes

5

XXI. évf. 9. szám



Interjú Lénárd Katalin művésznővel
Milyen feladatai, munkái vannak egy énekkari művésznek a Magyar Állami Operaházban?

Nemegyszer találkoztam olyan elképzeléssel a mi munkánkat illetően, nyilván olyan valaki szájából, aki 
még soha nem volt operaelőadáson, hogy mi valahol oldalt álldogálunk a színfalak mellett, mögött vagy 
a zenekari árokban, és kottát tartva a kezünkben énekelünk.
Nekik nagy meglepetést okozott, amikor megtudták, hogy a színpadon mi is részesei vagyunk a 
cselekménynek, a korhoz illő, hol egyszerűbb, hol csodaszép jelmezekben; teljes színpadi sminkben, 
időnként parókában és persze fejből tudva a legtöbbször idegen nyelvű énekelnivalót.
A MÁO énekkarának tagjai –  bár korábban ez nem volt követelmény –, ma már a zeneművészeti 
egyetemek magánének-szakos hallgatóiként végzett diplomás énekművészek, komoly hangi adottsággal, 
színpadi készséggel és megfelelő zenei előképzettséggel.
Az énekkari tagok jellemző szerepei a színpadon: katonák, árusok, szobalányok, rabszolgák, úri vagy 
egyszerű nép, papok, tündérek, udvarhölgyek stb...
Elvárás velünk szemben, hogy a rendező és a karmester utasításait egyidőben betartva, az adott 
cselekményt átélve és eljátszva legyünk jelen a színpadon, miközben sokszor bonyolult sokszólamú zenei 
anyagot kell precízen megszólaltatnunk.
Egy-egy új előadásra több hónapon keresztül készülünk. Eleinte minden szólam a maga zenei és szöveges 
anyagával, majd ezután a teljes kórus. 
Ezután kezdődhetnek a színpadi próbák, a zenekari, jelmezes főpróbák után pedig a premier, ami mindig 
ünnep a számunkra, mert ott összegződik a sok munka, és végre összeáll az előadás.

Sokat hallottunk az Eiffel Műhelyházról. Mit is jelent ez a valóságban? 

Az Eiffel Műhelyház egy európai viszonylatban is ritkaságnak számító többfunkciós komplexum, ami az 
Opera összes jelmez- és díszletműhelyét, valamint díszletraktárait gyűjti egy fedél alá, emellett kettő, 
az Operaház színpadával megegyező méretű próbatermet és egy korszerű, hangfelvételek rögzítésére 
alkalmas zenekari próbatermet és stúdiót is tartalmaz, de multifunkcionális fedett sportpálya is található 
benne.
A próbatermek közül az Operaház legendás intendánsáról, Bánffy Miklósról elnevezett terem a közönség 
számára is látogatható, az állítható nézőtéren előadástól függően 400-600 fő tud helyet foglalni. Itt az 
Opera kortárs produkciói, valamint barokk előadásai és más, rétegműfajok kapnak majd helyek.
Az impozáns méretű, 22 ezer m2-es épület alapterülete az Országházénál is nagyobb. A MÁV Északi 
főműhelyének műemlék mozdonyjavító csarnokából alakították ki. 1885-ben épült, így majdnem egyidős 
az Operaházzal, és az a Feketeházy János tervezte, aki az Operaház nézőtér feletti acél tetőszerkezetét is 
készítette.

Az elmaradt ünnepélyes átadóra mikor kerül sor, és milyen műsorral örvendeztetik meg a 
közönséget?

Az ünnepélyes átadásra még várni kell, a műsort viszont már tavasszal egy zártkörű esten bemutattuk. 
Igyekszünk minden, a házban képviselt műfajt bemutatni, így Strauss: Imígyen szóla Zarathustra – 
Bevezetés után az operaénekesek Puccini: Bohémélet – II. felvonását adják elő, a Magyar Nemzeti Balett 
Inger / Ravel – Pärt: Walking Mad című kortárs balettjét mutatják be, míg a Magyar Állami Operaház 
Zenekara és Énekkara Kodály: Budavári Te Deum című hangszeres kórusművével készül.

Az Operaház falain kívül folytat-e valamilyen zenei tevékenységet énekesként és/vagy zenészként?

Az operai munka mellett az idén 20 éves Tabulatúra régizene-együttesben muzsikálok. Nálunk mindenki 
több hangszeren játszik, az éneklés mellett dobolok és én szólaltatom meg a kis hordozható csembal-
lónkat. A repertoárunkon a középkori zenén át a reneszánsz és korabarokk muzsikák is megtalálhatóak. 
Rendszeres fellépői vagyunk a hagyományőrző fesztiváloknak, várjátékoknak, ahol fontos, hogy a korhű 
zene korhű hangszereken szólaljon meg.

Köszönjük a beszélgetést! Reményeink szerint hamarosan sor kerülhet egy koncertre itthon,  
Kunszentmártonban!
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„Gazdálkodj okosan”- 
Tippek Dr. Balla Anita 

ügyvéd tollából
Kedves Olvasók! Az én életfilozófiám, hogy a pénz 
ugyan nem boldogít, de azért nem rossz, ha van. 
Ha Önök is így gondolják, akkor biztosan Önök is 
vigyáznak a pénzükre, ebben igyekszem segítséget 
nyújtani Önöknek a mostani alkalommal.

1./ Első házasok adókedvezménye
Ha Ön és házastársa akár belföldön, akár külföl-
dön házasságot kötött és ez a házasság legalább 
egyiküknek az első házassága volt, Önök jogosul-
tak a házasságkötést követő hónaptól kezdődően 
a házassági életközösség fennállása alatt 24 hóna-
pon keresztül havi 5.000,- Ft összegnek megfe-
lelő adókedvezményre. A kedvezményt igényel-
heti csak az egyik házas fél is, de igénybe vehetik 
azt megosztva is. A házaspár azon tagja is jogosult 
e kedvezmény érvényesítésére, akinek nem ez az 
első házassága. A teljes igénylési időszak alatt 
ez 120.000,- Ft bevételtöbbletet eredményez a 
családnál! A kedvezménynek további feltétele 
nincsen, mindössze az szükséges, hogy legyen 
egy munkaviszony, megbízási jogviszony stb., 
ami alapján fizetendő adó terhére ez érvénye-
síthető, mert a kedvezmény útján ez az adóte-
her csökken.
A kedvezményt nem veszítik el az igénylők akkor 
sem, ha eközben magzatra vagy gyermekre tekin-
tettel családi adókedvezményre válnak jogosulttá, 
és akkor sem, ha a házasság megkötésekor a felek 
bármelyike már jogosult családi kedvezményre. 
Ilyen esetben az első házasok kedvezménye a csa-
ládi kedvezményt megelőzően érvényesíthető. Az 
igényléshez kitöltendő nyomtatvány ügyvédi iro-
dám Facebook oldalán elérhető.

2./ Édesanyák diákhitele, avagy fizetési könnyí-
tések és kedvezmények
Főiskolai, egyetemi éveik finanszírozására sokan 
kénytelenek voltak igénybe venni a diákhitelt, 
amely egy alacsony kamatozású, halasztott tör-
lesztésű, de mégis visszafizetendő állami segítség 
volt. A most ismertetendő kedvezményeket csak 
nők vehetik  igénybe, gyermekszülésre tekintet-
tel, 2018.01.01. után született gyermekekre vo-
natkozóan diákhitel-tartozásuk kapcsán. Az első 
fizetési kedvezmény a kamattámogatás, amelynek  

lényege, hogy bizonyos időszak alatt az egyéb-
ként felmerülő kamat megfizetését az Állam 
átvállalja. A törlesztés ez alatt az időszak alatt is 
folyamatos, de a tartozás nem kamatozik.

A várandósság 3. hónapjától kezdődően kérhető a 
törlesztési kötelezettség kamatmentes felfüg-
gesztése is, de ez a lehetőség nyitva áll örökbefo-
gadás esetén is. Időtartama 3 év lehet. Ez alatt 
az időszak alatt a tartozás egyáltalán nem is 
kamatozik, és a visszafizetési kötelezettség is 
szünetel.

A diákhitel-tartozás felének ( ha szabad és kö-
tött felhasználású hitel is igénybevételre ke-
rült, akkor az egyik tartozás felének) visszafi-
zetése alól mentesülhetnek azok a nők, akiknek 
2018. január 1-jét követően születik a második 
gyermekük, és ez irányú kérelmüket előterjesztik 
a Diákhitel Központnál. Három gyermek világraho-
zatala esetén a teljes tartozás elengedésre kerül-
het. a gyermekszüléssel egyező elbírálás alá esik az 
örökbefogadás is, és halva született gyermekre is 
igényelhető ez a támogatási forma.

3./ Adótartozása van? Kérjen részletfizetést!
Olvasóim biztosan gondolják, hogy ezzel nem 
én találtam fel a spanyolviaszt, azt viszont lehet, 
hogy nem tudják, hogy nem valamiféle elérhe-
tetlen vágyálom a részletfizetés megadása, főleg 
500.000,- Ft alatti adótartozás esetén. Magánsze-
mély ugyanis évente egy alkalommal legfeljebb 
12 hónapra kérelme esetén bármely egyéb jö-
vedelmi, vagy személyi feltétel vizsgálata nél-
kül eredményesen igényelheti a részletfizetést 
az adótartozásra!

Sokan nem tudnak róla, de 200.000,- Ft –ot meg 
nem haladó SZJA (személyi jövedelemadó) 
és SZOCHO (szociális hozzájárulási adó) ösz-
szegére is kérhető a részletfizetés, maximum 
6 hónapra, amiből az első részletet a bevallási 
határidőben, azaz adott év május 20. napjáig kell 
megfizetni. 

A részletekről érdeklődjenek a NAV-nál, illetve a 
Diákhitel központ Zrt.-nél, tekintettel arra, hogy a 
vonatkozó szabályozás részleteinek ismertetésé-
re annak terjedelme miatt teljes körűen nincsen 
mód.

Dr. Balla Anita ügyvéd
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„SÉRELMEK A PSZICHIÁTRIÁN - INGYENES 
JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT

Ön vagy szerette sérelmet szenvedett pszichiátriai kezelése során?
Ne hagyja annyiban!

Tegyünk valamit, hogy másokkal ugyanez már ne történhessen meg!
Vegye fel velünk a kapcsolatot!

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány
Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06-1- 342-6355, 06-70-330-5384
E-mail: panasz@cchr.hu

Weboldal: www.emberijogok.hu
Minden információt bizalmasan kezelünk!

„PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI 
PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenesség” miatt pszichiátriai szereket 
szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse 

az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató 
kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.
Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: info@cchr.hu
Weboldal: www.emberijogok.hu

Minden információt bizalmasan kezelünk!



A szüret után is van élet
Sokszor hajlamosak vagyunk abba a hibába esni, hogy gyümölcstermő fáink, bokraink állapotát csak a 
termés éréséig kísérjük figyelemmel. A betakarítást követő időszak azonban a növényeink jövőjét illetően 
igen jelentős. A következő év, évek termésének alapja a szüret utáni hosszabb-rövidebb időszakban 
alakul ki. Ha ebben az időszakban „elengedjük a kezét” kertünk növényeinek, akkor az a fák, bokrok 
kondíciójának romlásához, ellenálló képességük gyengüléséhez, korai lombvesztéshez, súlyos esetben 
a növények pusztulásához is vezethet. Mostani írásomban a csonthéjas gyümölcsök néhány jellemző 
„nyári” betegségére szeretném felhívni a figyelmet.

A kajszibarack gutaütéses betegségéről sokszor hallhatunk a hétköznapokban. Az elnevezés találó, mert 
a betegség tünetei általában a meleg, nyári hónapokban jelentkeznek, és a fertőzés gyors lefolyása miatt 
valóban olyan, mintha a fát a rekkenő nyári kánikulában a meleg tette volna tönkre. 
A gutaütés egy betegség komplex, tehát az esetek nagy részében több, egymáshoz hasonló tüneteket 
produkáló kórokozó együttes fellépése okozza. A kórokozók között baktériumos és gombás károsítók is 
megtalálhatók, így a védekezés még nehezebbé válik. A tünetek gyors lefolyásúak, egy-két hét, de akár 
pár nap alatt is kialakulhatnak. Jellemző, hogy a növénybe jutó patogének a növényi szállítószövetek 
elzáródását idézik elő, így víz és tápanyagok nélkül a levelek rohamos tempóban fonnyadnak, majd 
száradnak el. Attól függően, hogy az elzáródás egy vázágon, vagy a törzs valamelyik pontján jelentkezik, 
megkülönböztethetünk részleges vagy teljes elhalást. Részleges elhalás esetén, a beteg részt a lehető 
leggyorsabban élőig vissza kell vágni, majd a sebzést kezelni. A teljes elhalás esetén a növény menthetetlen 
(a következő évben se hajt újra), mielőbbi kivételéről és a maradványok elpusztításáról gondoskodni kell, 
a betegség terjedését megállítandó.
A kórokozók a metszési sebeken keresztül, valamint a talajból fertőznek. A kémiai védekezési formák 
nem kielégítőek a gutaütéssel szemben, így az agrotechnikai módszerek precíz betartása lehet 
eredményes. Ezek a következők:  a metszés rügypattanás után történjen, mert a fertőzés a tél végi, még 
hideg időszakban történik, majd több hónapnyi lappangás következik. A sebzéseket sebkezelő szerrel 
kell kezelni. Fiatal fa ültetése esetén, csak ellenőrzött körülmények között előállított szaporítóanyagot 
vásároljunk. Gutaütésben elpusztult kajszink helyére lehetőleg ne kajszit és ne csonthéjas gyümölcsű 
növényt ültessünk ismét.

A cseresznye, meggy és barackfákon jellemző tünet lehet a nyári hónapokban a levelek kilyukadása. Sokan 
gyakorta rovarrágásra vezetik vissza a dolgot, ám egy gombás megbetegedés: a sztigminás levélfoltosság 
felelős a lyukas levelekért. A betegség jelentősége a széles körű elterjedésében és a korai lombvesztés 
okozta kondícióvesztésben keresendő. Az éveken keresztül figyelmen kívül hagyott tünetek, a nem kezelt 
növények folyamatos leromlásához és korai, lassú pusztulásához vezetnek.
A tünetek kezdetben sárga, majd barna foltokként jelentkeznek, melyek idővel a levéllemezből kitörnek, 
így alakulnak ki a számos helyen lyukacsos levelek. Súlyos esetben a gyümölcsökön is megjelenhetnek a 
barna színű elváltozások.
Védekezési lehetőségeink ebben az esetben szerteágazóak; a felszívódó és réztartalmú szerek folyamatos 
váltogatásával, valamint az őszi és tavaszi lemosó permetezésekkel elfogadható fertőzöttségi szint 
tartható a gyümölcsfáinkon. Fontos tényező az őszi lehullott lomb - mint következő évi fertőzési forrás – 
összegyűjtése, kezelése.

Összefoglalva; az agrotechnikai és kémiai védekezési módszerek mellett az év ezen időszakában a 
legfontosabb dolgunk a fáink életminőségének, kondíciójának fenntartása, ami a fent említett módszerek 
mellett a harmonikus víz- és tápanyagviszonyok meglétét is magában foglalja. Ne feledkezzünk meg 
ezekről a tényezőkről sem! Mindenkinek kellemes kikapcsolódást kívánok a kertben!

        Kántor Zsolt
      növényorvos, mezőgazdasági szaktanácsadó
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A kunszentmártoni Helytörténeti Múzeum 
augusztusmásodik hetében tartotta 
Múzeumbarát táborát az óvodás korosztály 
számára, amely Kunszentmárton Város 
Önkormányzatának TOP-5.3.1.-16-JN1-2017-00004 
„A helyi identitás és kohézió erősítése 
a Kunszentmártoni járásban” projektje 
támogatásával valósult meg. Az öt napos nappali 
táborban 25 gyermek vett részt.
A tábor egyik központi témája a jász gyökereinkkel 
való ismerkedés volt nem csupán helyben, 
hanem a kirándulások alkalmával is. Erre a 
célra legideálisabbnak a Jászság központjába 
tett látogatást találtuk. A jászberényi Jász 
Múzeumban az állandó kiállítás megtekintése 
közben a gyermekek ismerkedhettek őseink 
történetével, kultúrájával, múltjával és jelenével 
egyaránt. A jászok egyik fontos tárgyi emléke, 
a hagyomány szerint Lehel kürtjének tartott 
gazdagon díszitett elefántcsont kürt a gyermekek 
tetszését is elnyerte, és később örömmel 
készítették el saját példányukat papírból, ami, 
bár megszólalni nem tudott, de  ők szívesen 
szolgáltatták mellé saját hangjukat. A Jász 
Múzeumban kézműves foglalkozás keretén belül 
a jász viseletet is megfigyelték, és elkészítették 
saját jász rongybabájukat, valamint Molnár Gábor 
kovácsmester segítségével szerencsepatkót is 
kovácsolhattak. Másik kirándulásunk a szarvasi 
Mini Magyarország makettparkba vezetett, ahol 
bebarangoltuk a Kárpát-medencét kicsiben, 

a szarvasi Sárarany Szalmaportán a tájház 
megtekintése után pedig gyöngyfűzésben 
próbálhatták ki magukat a résztvevők. 
A helyi múzeumban is számos kézműves 
foglalkozás gazdagította a programot. Mucsi 
Ferenc segítségével a gyerekek kipróbálhatták 
magukat a korongon, készítettek tálakat, de 
e mellett önállóan is kreatívkodtak ujjbábok 
készítése közben. Ország László és felesége 
Országné Dékány Katalin pedig a csengedi hímzés 
és a lószőrékszer-készítés rejtelmeibe avatta be a 
kicsiket. Egyszerű öltéseket tanulhattak, valamint 
a laposcsomózás technikájával karkötőket 
készítettek lószőr helyett zsinegből. A technika 
elsajátítása igényelt egy kis odafigyelést, de 
végül mindenki sikeresen vette az akadályt. E 
mellett felpróbálhatták viseleteinket, és egyszerű 
hangszerek is kikerültek a kezeik közül.
A programot a Makra András vezette táncház 
és a ferdinánd elkészítése zárta, melyben 
a kunszentmártoni Nőklub tagjai ismét 
segítségünkre voltak. Mindenki nagy örömmel 
gyúrt, nyújtott, töltött és tekert, a végtermék 
pedig az utolsó morzsáig elfogyott.
Köszönjük mindenki munkáját, akik hozzájárultak 
a tábor sikeres megvalósításához, külön kiemelve 
a kunszentmártoni Városi Óvoda dolgozóit.

Czakó-Habi Csilla

Múzeumbarát tábor
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A Szent Anna Katolikus Óvoda kirándulása 
Július 2-án egy csütörtök délután Zita Jokic meghívására a Szent Anna Katolikus Óvoda nagycsoportosai 
kiránduláson vehettek részt az Állami Gazdaságban található halastavaknál. A helyszínre a szülőkkel 
közösen autókkal érkeztünk.

Zita és a gazdaság dolgozói határtalan vendégszeretettel, profi vendéglátással és fantasztikus halászlével 
fogadtak bennünket. A halászlé a gyerekeknek is nagyon ízlett. Miután megettük a finom ebédet, sétára 
indultunk a gazdaság területén. Rengeteg dolgot megtudtunk a halászok mindennapi, nehéz munkájáról, 
a különböző halfajtákról, a halak életmódjáról, táplálkozásáról, szaporodásáról. Az egyik halász 
beöltözött munkaruhába, és megnézhettük, hogy szokás a halakat kifogni. A kifogott halat közelebbről is 
megtekinthettük. A gyerekek örültek, hogy beülhettek a traktortokba.

Nagyon szépen köszönjük az élményekkel teli napot a szervezőknek, jól éreztük magunkat. Reméljük a 
jövőben is lesz lehetőségünk még ilyen kirándulásokra az óvodásokkal.

Dósa Dóra
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Hozzávalók:

A tésztához

• 30 dkg liszt
• 12 dkg zsír 
• 10 dkg cukor
• 2 evőkanál tejföl
• 1 tojás
• 1 teáskanál sütőpor
• ½ kávéskanál só

A töltelékhez

• 40 dkg csemegeszőlő (kék és fehér vegyesen)
• 10 dkg cukor

• 1 evőkanál vaníliás cukor
• 1 teáskanál őrölt fahéj
• 2 evőkanál étkezési keményítő

A tészta szórásához

• 4 evőkanál zsemlemorzsa (helyettesíthető darált 
keksszel vagy darált zabpehellyel

A tészta kenéséhez

• 1 kisebb tojás

A pite szórásához

• porcukor

Szőlős pite
Ízek és élmények

Elkészítés:

A tészta hozzávalóit összegyúrjuk, folpackfóliába csomagoljuk, 
30 percre hűtőbe tesszük. Amíg a tészta pihen, elkészítjük a 
tölteléket.
A szőlőt megmossuk, lecsöpögtetjük, majd leszemezzük.  
A nagyobb szőlőszemeket félbevágjuk és eltávolítjuk a magokat. 
A kisebb szemeket hagyhatjuk egészben. 
Az előkészített szőlőszemeket megszórjuk a cukorral, a vaníliás 
cukorral, az őrölt fahéjjal és a  keményítővel, majd  jól elkeverjük. 
(A tölteléket ne hagyjuk sokáig állni, mert sok levet ereszthet.) 
A tésztát kettévesszük, cipókat formázunk belőle. Jól belisztezett 
felületen gáztepsi méretű lapokra nyújtjuk. Az egyik tésztalapot 
egy közepes, sütőpapírral bélelt tepsibe fektetjük úgy, hogy 
legyen egy kis pereme. A tésztát megszórjuk zsemlemorzsával, 
ráöntjük a szőlős tölteléket, elegyengetjük és a másik kinyújtott 
tésztalapot ráfektetjük. 
A pite tetejét villával megszurkáljuk, majd felvert tojással 
megkenjük.170 fokra előmelegített sütőben 35-40 perc alatt 
aranysárgára sütjük.A kész pitét legalább 30-45 percig pihentetjük, 
ezt követően szeletelhetjük.Porcukorral megszórva kínáljuk.

Tippek:

• Ha egészségesebben szeretnénk elkészíteni, liszt helyett a fele 
(15 dkg) lehet teljes kiőrlésű liszt vagy tönkölybúza liszt.
• Cukor helyett használhatunk 15 dkg eritritet vagy xilitet is.
• Zsír helyett lehet 15 dkg vajat vagy margarint használni.
• A keményítő helyettesíthető vaníliás pudingporral, liszttel is.
• A zsemlemorzsa helyettesíthető darált keksszel vagy darált 
zabpehellyel.
• Elkészíthető almás-, meggyes-, szilvás-, sárgabarackos-, túrós-, 
mákos-, diós töltelékkel is.
• Kerek fodrospite formában is elkészíthető. 

Mohácsi Bernadett
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Gólzáporos rajt!
Augusztusban valamennyi bajnoki osztályban 
megkezdődött a 2020/2021.évi bajnokság. A 
megyénk csapatai közül a Szolnoki MÁV az NB 
II-ben, Jászberény és Tiszafüred az NB III-ban 
szerepel. A KuTE ismét a megyei I. osztályban 
játszik és a hazai rajt gólzáporosra sikerült.

KuTE - Jászfényszaru 4-4 (0-3)
Molnár Lajos sporttelep, 250 néző, vezette: Bán 
János 
Gól: Rácz (49, 67,91), Szabados (95) ill.Lakatos M. 
(9), Lakatos Z. (20), Bóta (39, 86)

Az első félidőben a vendégek 
magabiztos játékkal nagy 
előnyt szereztek, de fordulás 
után a KuTE ritmust váltott 
és remek hajrával Rácz Jani 
mesterhármasával, valamint 
az ifjúsági korú Szabados Sanyi 
góljával visszahozta döntetlenre 
a mérkőzést.

Bende Csaba: „Két ellentétes 
félidőt játszottunk. A második 
játékrészben mutattuk meg 
azt, amit igazán tudunk. 
Megérdemelten egyenlítettünk. 
Gratulálok a csapatnak a második 
félidei játékához!”

KuTE őszi sorsolása:

Aug. 30. (vas.) 17.00   Fegyvernek - K u T E
Szept. 5. (szo.) 16.00   K u T E - Karcag
Szept.13. (vas.) 16.00  Újszász - K u T E
Szept.19. (szo.) 15.30   K u T E - Kunhegyes
Szept.26. (szo.) 15.30   K u T E - Tiszaföldvár
Okt.  3. (szo.)  14.30  Törökszentmiklós - KuTE
Okt. 11. (vas.)  14,30   K u T E - Martfű
Okt. 18. (vas.)  14.00   Szajol - K u T E
Okt. 24. (szo.)  14.00  KuTE - Jászárokszállás
Okt. 31. (szo.)  ...szabadnapos a KuTE...
Nov.  7. (szo.)  13.30  K u T E - Tószeg
Nov. 14. (szo.) 13.30  Kisújszállás - K u T E
Nov. 21. (szo.)  13.00  K u T E - Jánoshida
Nov. 28. (szo.)  13.00  Mezőtúr - K u T E

Hajrá KuTE!

Pálinkás Ferenc
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Házasságkötés

Pelczhoffer János Márk és Szijjártó Vivien

Gulyás Zoltán és Révész Anikó

Magyar György Zoltán és Tóth Csilla

Bérczi Balázs és Bozsik Dóra

Kurtán Gábor-Urbán és Szabó Tamara

Impresszum

Kunszentmárton Város Önkormányzatának lapja, kiadja: 
Kunszentmárton Város Képviselő-testülete, szerkeszti: 

a szerkesztő bizottság, főszerkesztő: Mihályi Tamás, 
e-mail: ksztmhirlap@gmail.com, telefonszám: 06 56 461 

042, nyomdai munka: Pátria Nyomda Zrt. Fenntartjuk 
jogunkat, hogy a tartalom és a szerző szándékának 

tiszteletben tartása mellett a beküldött írásokat 
rövidíthessük. A lapban közölt vélemények nem mindig 

tükrözik a szerkesztőségét, azokért a felelősséget a 
nyilatkozók, illetve a szerzők viselik. Ugyanez vonatkozik 

a hirdetések tartalmára is. 
A következő lapzárta: 2020. szeptember 24.

Elhunytak

Kiss Ernőné - Fortuna Mária 96 éves
Hegedűs Imréné - Kiss Magdolna 75 éves

Danyi Jánosné - Szőke Irén 83 éves
Furka Károlyné - Jakab Margit 87 éves

Tóth Zoltán 46 éves
Képes Lajosné - Kovács Ilona 73 éves

Demjén Éva 56 éves
Gulyás Sándorné - Szaszkó Ilona 75 éves

Földvári-Nagy József 57 éves
Kovács Lajos 61 éves
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